

100家海南省引才工作站拓展双赢多赢路径

持续助力海南与省外高校开展人才对接、人才培养和产学研合作

9月24日，海南省人力资源开发局（省就业局）与中南大学签约，在该校共建海南省引才工作站。至此，在省外高校建立的海南省引才工作站总数已达100家，将持续助力海南与省外高校开展人才对接、人才培养和产学研用一体化合作。

海南“百场万岗”2023年校招活动启动以来，线下活动陆续在多个城市举办，并搭建“不打烊”的线上招聘平台。活动聚焦海南重点产业发展、急需紧缺岗位需求，鼓励带企进校、带岗进校、直签合同。

为加快推进海南在省外高校深入开展招才引智活动，今年3月10日，海南省人力资源开发局（省就业局）与浙江大学签约共建首家海南省引才工作站。此后，海南省引才工作站如雨后春笋般，在全国多个省份的高校落地生根。



100家海南省引才工作站拓展双赢多赢路径



海南“百场万岗·四城同办”2023年校招活动广州专场。平宗 摄



在专场招聘会上，琼籍中山大学博士向家乡招聘团队表示感谢。平宗 摄



在省外校招现场，海南用人单位HR与高校毕业生洽谈。省就业局供图

海南省引才工作站有哪些可圈可点之处？ 可以从不同维度分析——

A 从功能看 搭建招才引智服务平台

海南省引才工作站是海南与省外高校共建的为海南自贸港招才引智服务平台，重点在人才对接、人才培养、技术支持、招生推介、校友活动、产学研合作等方面，建立全面、长期、稳定的校地战略合作关系。工作站职责为：推介海南省

情、人才和就业创业政策，帮助高校学生深入了解海南经济社会发展和人才需求状况；互通人才供求信息，提升海南省优秀企事业单位影响力，在校园招聘（招聘会）、人员互访、人才对接等方面开展交流活动。

B 从布局看 涵盖全国19个省份各类院校

与海南共建引才工作站的，既有国家“双一流”“985工程”“211工程”建设重点高校，也有一批省级高校和职业技术学校。院校专业类型，涉及理工、财经、商贸、医疗、农

业、师范等各学科。这在于海南着眼产业行业的人才需求实际，着力于打造金字塔式人才梯队，为各类人才提供开放、包容、多元的人文环境和干事创业的宽广平台。

C 从运行看 采取“请进来+走出去”模式

8月10日至11日，当时与海南共建引才工作站的54所省外高校就业工作相关负责人参观了海南省多个重点园区。其中，西北工业大学学生职业发展指导服务中心与海南国际商业航天发射有限公司人力资源部有关负责人在文昌市现场

签约，推进“产学研用”一体化。由于在海南重点园区做足了“功课”，坚定了省外高校参观者支持各校毕业生赴琼就业创业的信心。海南多次主动组织引才小分队赴各校开展校招活动，为自贸港建设引进各类人才。

D 从成效看 为高校学子拓宽来琼发展绿色通道

在海南2023年“百场万岗”校招活动中，海南省就业部门每次都派出“先遣队”分赴省外，各校引才工作站积极支持配合，在场地安排、岗位推介等方面为海南校招活动

作了周密准备，有效地提升了各场校招活动的人岗匹配度，既推动一批“高精尖缺”人才加盟海南相关用人单位，又吸纳了一批契合自贸港产业需求的实用型技能人才。

聚四方之才，共建自贸港。目前，海南省已提前开启今年秋季校园招聘活动，面向全省事业单位、国有企业、民营企业等用人单位征集适合毕业生就业岗位，将充分依托引才工作站，以小分队带岗进校方式，到省外高校开展“点对点”“面对面”靶向引才。

对此，海南省人力资源开发局（省就业局）局长赵微表示，随着与越来越多的高校建立合作关系，海南引才“朋友圈”不断扩大。如何持续发挥海南省引才工作站的作用？海南将一如既往，不断创新实干，努力实现自贸港引才和高校毕业生就业的双赢和多赢。

海南在长沙高校开展校招活动 岗位“上天入海” 招聘“火爆出圈”

随着队伍向前挪动，求职者放在桌上的简历越来越高。这是9月23日至24日，海南在长沙4所高校开展校招活动的场景。海南省人力资源开发局（省就业局）与各校共建的引才工作站大力支持和积极配合，助力校招活动“火爆出圈”，包括“上天入海”等系列优质岗位，吸引了众多优秀学子踊跃应聘。

“我很看好海南自贸港建设前景，有机会到海南工作。”原籍湖南常德、中南大学地质资源与地质工程专业博士王勇与海南用人单位洽谈后表示，海南自贸港建设的政策优势和生态环境优势，让他对赴琼发展充满了向往。

与王勇一样有志于到海南工作的，还有原籍东方市、湖南大学本科毕业生钟定胜。

“看到家乡用人单位来长沙招聘，我感到很兴奋。”钟定胜向用人单位递交简历后回忆道，近几年寒暑假在家乡度假，他都能感受到自贸港建设的蓬勃势头，交通条件大为改善，商贸活跃度越来越高。

海南在长沙高校举办的校招活动，还吸引了其他省份高校的部分毕业生前往应聘，华中师范大学硕士研究生曾心怡就是其中之一。“我是海口人，愿意回家乡发展。”她激动地说，前段时间经过海口江东新区时，热火朝天的建设场景让人振奋不已。

9月23日，2023年海南省秋季引才小分队进校园活动，在湖南大学、长沙理工大学举办，分别提供岗位1311个、704个。

9月24日，2023年海南省秋季引才小分队进校园活动，在湖南师范大学、中南大学举办，分别提供岗位696个、983个。

海南省航天技术创新中心有关负责人说，该中心提供的岗位，包括空天大数据分析与应用技术岗（陆地与海岸带生态环境遥感方向、数据驱动与信息融合处理研究方向）、海南航天技术创新与产业推进项目论证与系统设计岗等多个岗位。

海南热带海洋学院有关负责人说，该学院提供海洋科学技术学院教学科研岗、海洋信息工程学院教学科研岗、水产与生命学院教学科研岗、国际航海学院教学科研岗、海南省海洋测绘工程研究中心科研岗等。

除了这些“上天入海”的岗位，海南相关医疗机构还提供心血管科住院医师、血液内科住院医师、呼吸内科住院医师、肿瘤内科住院医师、泌尿外科住院医师等岗位。

在湖南师范大学举办的校招活动，海南用人单位提供的岗位既有教育类的，也有其他类型的。其中，海南师范大学、琼台师范学院、海南热带海洋学院、海口经济学院、海南微城未来教育学校提供多个教职员岗位。其他非师范类岗位，包括财务管理、信息管理、知识产权、政务审批、电商运营、人力资源等。

“没来得及到现场应聘的高校毕业生，还可以登录海南自贸港招聘网，在线上选择心仪的岗位。”省人力资源开发局（省就业局）有关负责人提醒道。（本版策划/撰文 平宗）